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Para quienes han promovido una cultura de 
reconocimiento y respeto de las diferencias y 

han actuado para reducir las desigualdades en  
nuestra sociedad.

 
Para quienes reconocen en la investigación una 

manera de hacer valer y crecer una sociedad 
más abierta y con más inclusión que exclusión.

Y para quienes seguirán esos caminos.
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En las últimas décadas, la Argentina consolidó un marco normativo de avanzada 
en materia de género y de derechos sexuales y reproductivos (DSR). También 
implementó políticas públicas que -con diversos grados de impacto- procuraron 
resguardar los derechos reconocidos en las leyes y asignaron recursos públicos 
para ello. En este proceso, la movilización social y cultural acompañó con fuerte 
presencia y, en muchos casos, fue un factor clave para generar y sostener los 
cambios en el debate social, las leyes y las políticas públicas.

En diciembre de 2023, las elecciones nacionales dieron lugar a un cambio de 
gestión de gobierno que trajo una visión refractaria sobre las agendas de género y 
de DSR. Sus posiciones fueron ampliamente expuestas en declaraciones públicas y 
concretadas en el desmantelamiento y desfinanciamiento de programas y servicios 
públicos. Sin embargo, no siempre las acciones de gestión implican una opinión 
generalizada de acompañamiento de las mismas. El ejercicio de separación de 
estos componentes no suele ocupar tanto análisis en el espacio público. 

El escenario electoral de 2023 estuvo signado -entre otros factores- por las 
condiciones que imponía la crisis económica, cierto agotamiento de un modelo de 
gestión especialmente basado en una intensa presencia del Estado como regulador 
de la economía, y una creciente disconformidad social con el déficit de calidad de 
los bienes y servicios públicos. En ese contexto, el actual presidente combinó sus 
postulados sobre la economía y el rol del Estado, con una visión contraria a la 
agenda de género y de los DSR, tal como si ambos asuntos fueran parte de un 
mismo proceso de demanda social de un cierto público de votantes. Observar la 
relación de peso, y la importancia relativa de ambos universos conceptuales, resulta 
clave para comprender las preocupaciones de la población en estos asuntos, tanto 
en lo que los une, como en lo que los diferencia. Una oferta de gestión de gobierno 
expresada de manera tan contundente y sin matices, no necesariamente implica 
un acompañamiento en espejo de un público masivo y diverso como cualquier 
sociedad moderna ofrece. De estas mismas diferencias, se ocupa este proyecto.

Las amenazas y descalificaciones a los derechos de las mujeres y diversidades, 
y a los DSR de la población, sumadas a una sensación colectiva de cambio de 
época, podrían haber creado condiciones propicias para transformaciones en lo 
que hasta hace poco era asumido como un clima cultural afín a las reivindicaciones 
de género y de DSR. Se podrá encontrar en muchos resultados que esto no tiene 
la contundencia que las declaraciones oficiales intentan asegurar.

Cobra sentido, entonces, la pregunta acerca de en qué medida, y de qué 
manera, la sociedad continúa o no acompañando una relación de adhesión a 
estas agendas. Por esto mismo, es clave generar conocimiento actualizado y 
comprehensivo acerca de cómo se perciben y valoran estos temas, con el fin 
de orientar cualquier estrategia dirigida a sostener los derechos adquiridos 
y a fortalecer la visión acerca de la relación entre estos y la ciudadanía en un 
contexto democrático.

Estas inquietudes animan el trabajo que estamos publicando. El estudio que 
concluimos en octubre del 2024 se propuso conocer el grado de adhesión de 
la población argentina a las agendas de género y DSR, las razones de esos 
posicionamientos, la importancia que se les asigna a los derechos en estos 
dos campos, y la relevancia que tienen estas agendas para las vidas de las 
personas. Fue nuestra intención generar preguntas que exploren los matices 
que las personas tienen con relación a estos temas, desarmar las posiciones 
binarias y simplistas que habitualmente circulan, y acercar las valoraciones a 
situaciones de la vida cotidiana. 

Se trató de un estudio de metodología mixta, cuantitativa y cualitativa, que 
aplicó una encuesta en línea a 2000 personas a nivel nacional y desarrolló 13 
grupos focales con participantes de todas las regiones del país. Las personas 
fueron seleccionadas para representar la diversidad de contextos sociales y 
territoriales de la Argentina.

El material recogido es vasto y cada pregunta del componente cuantitativo 
puede ser analizada según el género, la edad y el nivel educativo de las 
personas que participaron. En esta publicación hemos privilegiado presentar 
únicamente las posiciones sobre las agendas de género y DSR que se expresan 
entre mujeres y varones¹.

Esperamos que la información que compartimos nutra la reflexión y los 
debates para comprender más y mejor a la sociedad argentina. También, que 
sea útil como orientación de la discusión política. Nos anima el propósito de 
contribuir a un sentido común colectivo que reconozca la importancia de las 
desigualdades entre los géneros y de los DSR para la libertad y la vida digna 
de todas las personas. 

Prólogo

1.La medición de género ofrecía 7 categorías de respuesta: “mujer”, “varón”, “no binario”, “varón trans”, “mujer 
trans”, “otro” y “prefiero no responder”. Debido a la baja frecuencia de las respuestas por fuera del binomio varón-

mujer, y con el objetivo de reflejar las percepciones y opiniones de personas de la diversidad sexogenérica, estas 
respuestas se procesaron agrupadas en una única categoría denominada “otras identidades” (n=10).  Por motivos 

metodológicos, las respuestas de las personas que se consignan bajo la categoría “otras identidades” no se reportan, 
por no alcanzar un “n” de al menos 30 casos que permitiera la lectura de los resultados.
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Contexto

- Marco normativo de avanzada en DSR y 
políticas públicas que procuraron resguardar 
derechos y asignaron recursos públicos.

- Cambio de gobierno con visión refractaria 
sobre agenda de género y DSR. 

- Amenazas y descalificaciones sobre agenda 
pública afín a los derechos de las mujeres 
y diversidades, y a los DSR, puede haber 
modificado el clima cultural.

¿En qué medida y 
de qué manera la 

población ha mutado 
sus adhesiones a 

estas agendas?

Tener conocimiento sobre cómo se perciben 
estas agendas es clave para cualquier estrategia 

orientada a sostener los derechos adquiridos y 
fortalecer una visión acerca de la relación entre 

esos derechos y la democracia.

El estudio
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Abordaje
Encuesta online a población en redes 

sociales.

Muestra 
2000 casos.

Población objetivo 
Personas de 16 años o mayores, residentes  

en cualquier lugar del país.

Marco muestral 
Población conectada en redes sociales de 
acceso a través de conexiones por avisos.

Cuestionario 
Semi-estructurado con 25 preguntas cerradas  

y duración máxima de 15 minutos.

Trabajo de campo 
Septiembre 2024

Objetivo general 
Conocer el grado de adhesión de la población a la agenda 
de género y DSR, las razones de esos posicionamientos y la 
importancia que se le asignan a esos derechos. 
 

Objetivos específicos
- Medir el grado de adhesión a la agenda de género y DSR.
- Conocer los diferenciales por sexo/género.
- Indagar las razones de los diversos posicionamientos.
- Detectar la importancia que los temas de la agenda tienen 
para la vida de las personas.

Metodología 
Diseño mixto, cualitativo y cuantitativo. 
Dos técnicas: encuesta autoadministrada y grupos focales.

(1/2) (2/2)
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Encuesta / Perfil de la muestraUso del color

Mujeres Varones

Mujeres             51%
Varones             48%

Cantidad: 2000 casos

Escala cromática tipo semáforo para totales

Escala cromática para mujeres y varones

60 o más años                            25%
46 a 59 años                               22%  
31 a 45 años                               33%
16 a 30 años                               21%

Primaria completa                                                       22%

Secundaria completa                                                   32%

Terciario o Universitario incompleto                             21%
en adelante  

+

+ +

−

− −
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Componentes
del estudio

Nivel de involucramiento 
del Estado

Rol del Estado

Desigualdades

Principales problemas 
para las mujeres

Afectación de la vida 
de las personas

Simpatía y acuerdos 
con causas

Atributos del movimiento

Conversaciones sociales y derechos
sexuales y reproductivos

Educación �sexual integral

Opiniones de la sociedad

Conclusiones

01
02
03
04
05
06
07
08
09
10
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Nivel de 
involucramiento 
del Estado

Puntos de vista sobre género y derechos sexuales 
y reproductivos en Argentina 2024

Pensando en los siguientes temas de la sociedad 
argentina, según tu opinión, ¿en qué medida el 
Estado debería involucrarse en cada uno de 
los mismos para resolverlos? 

01
02
03
04
05
06
07
08
09
10
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Pensando en los siguientes temas de la sociedad argentina, según tu 
opinión, ¿en qué medida el Estado debería involucrarse en cada uno 
de los mismos para resolverlos? 

Reducir la pobreza

Garantizar que la educación en las escuelas tenga continuidad y sea de calidad 

Controlar las fronteras y defender el territorio nacional 

Aumentar los salarios para el personal de salud y educación

Asegurar la gratuidad de los medicamentos para las personas que lo necesiten

Controlar que las empresas paguen los impuestos que les corresponden

74%Total

Mujeres

Varones

Total

Mujeres

Varones

Total

Mujeres

Varones

Total

Mujeres

Varones

Total

Mujeres

Varones

Total

Mujeres

Varones

81%

65%

71% 17% 3% 7% 2%

8%21%

12% 4% 1%

1%5%

2%

68% 17% 10%1% 3%

75% 17% 1%2%6%

70% 21% 4% 5% 2%

67% 23% 4% 5%

73% 19% 4% 4%

5%

62% 29% 5% 2% 2%

63% 30% 2% 2% 3%

61% 28% 8% 3% 1%

57% 26% 8% 4% 5%

60% 32% 4% 2% 2%

55% 21% 12% 5% 7%

57% 29% 7% 4% 4%

56% 30% 4% 6% 4%

57% 27% 11% 2% 3%

16% 4% 1%

Total

Mujeres

Varones

Total

Mujeres

Varones

Total

Mujeres

Varones

46% 35% 10% 8% 2%

48% 35% 6% 9% 2%

43% 34% 14% 7% 1%

44% 27% 14% 10% 4%

54% 25% 9% 9% 3%

35% 29% 19% 12% 4%

38% 20% 21% 12% 9%

35% 24% 17% 15% 8%

41% 16% 24% 10%8%

Controlar los niveles de contaminación

Total

Mujeres

Varones

54% 30% 8% 3%5% 2%

57% 29% 7% 6% 1%

52% 31% 9% 4% 5%

Facilitar métodos para evitar transmisión de enfermedades y embarazos no deseados

Prevenir el embarazo en la adolescencia 

Brindar educación sexual integral

Evitar cortes de calles y rutas

Total

Mujeres

Varones

32%55%

33 %53%

57% 6%31%

6% 5%

1%6%

2%

6% 3% 4%

Varones

68% 17% 10%1% 3%

43% 36% 3%10% 8%

Brindar asistencia para víctimas de violencia de género

20%62% 6% 9% 2%

28%53% 8% 9% 3%Total

Mujeres

MUJERES

INVOLUCRARSE
MUCHO

INVOLUCRARSE
BASTANTE NO SABEINVOLUCRARSE

POCO
NO
INVOLUCRARSE

INVOLUCRARSE
MUCHO

INVOLUCRARSE
BASTANTE NO SABEINVOLUCRARSE

POCO
NO
INVOLUCRARSE

INVOLUCRARSE
MUCHO

INVOLUCRARSE
BASTANTE NO SABEINVOLUCRARSE

POCO
NO
INVOLUCRARSE

MUJERES

VARONES

TOTAL

Base: Total entrevistados.
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El acuerdo sobre el involucramiento del Estado en diferentes temáticas de la 
sociedad es fuerte y consistente. Las diferencias y gradientes se expresan más en 
la intensidad de su presencia, en términos de “mucho” o “bastante”, que en su 
participación o no participación.

Hay acuerdos muy contundentes, cercanos al 90%, en temas de pobreza, 
educación y control de fronteras, donde la mayoría de respuestas se ubican en 
la opción de “involucrarse mucho”. En esos temas el apoyo es notablemente 
intenso. Otros acuerdos, en términos relativos menores a los anteriores, pero 
por encima del 70%, se observan en prevención del embarazo adolescente y en 
educación sexual integral (ESI).

Hay diferencias de opinión considerables entre mujeres y varones en reducir la 
pobreza, brindar asistencia a víctimas de violencia de género y brindar educación 
sexual, con un mayor apoyo de las primeras. En otros temas de la agenda de 
género, como prevenir el embarazo en la adolescencia y facilitar métodos para 
prevención de infecciones de transmisión sexual (ITS) y embarazos no intencionales, 
las diferencias son poco marcadas. 

Las diferencias se muestran de este modo, más en algunos detalles, que en una 
consideración general del rol del Estado.

01
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Rol del Estado
Si tuvieras que elegir, preferirías… un Estado más 
bien PEQUEÑO que brinde menos servicios de  
salud, educación, obras públicas, etc.; o un Estado 
más bien GRANDE que provea más servicios de 
salud, educación, obras públicas, etc.*

¿Cuánto más considerás que habría que hacer para 
asegurar la igualdad de derechos de todas las 
personas en el país?*

En relación a los recursos que utiliza el Estado, 
indicá de acuerdo a tu opinión, cuánto dinero 
debería invertir en cada uno de los siguientes 
temas utilizando una escala donde 5 es “Invertir 
mucho” y 1 es “No invertir nada”. 

Puntos de vista sobre género y derechos sexuales 
y reproductivos en Argentina 2024

01
02
03
04
05
06
07
08
09
10

* Esta pregunta fue tomada del modelo de Pew Research Center denominado Political Typology Quiz que 
combina diferentes preguntas para construir perfiles ideológicos. Para más información se puede consultar 
https://www.pewresearch.org/politics/quiz/political-typology/
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Si tuvieras que elegir, preferirías…

Un Estado más bien PEQUEÑO 
que brinde menos servicios de  salud, 
educación, obras públicas, etc.

Un Estado más bien GRANDE 
que provea más servicios de salud, 

educación, obras públicas, etc.

79%
83%
75%

TOTAL

VARONES

MUJERES

21%TOTAL

VARONES

MUJERES 17%
25%

Base: Total entrevistados.
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¿Cuánto más considerás que habría que hacer para asegurar la 
igualdad de derechos de todas las personas en el país? 

11%
Poco

Total

14%
8%

VARONES

MUJERES

85%
75%80%

Mucho

Total

MUJERES

VARONES

Total

10%
7%

VARONES

MUJERES

9%
Nada

TOTAL MUJERES VARONES

Base: Total entrevistados.
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Mujeres

Hombres

50% 14% 16% 10%6% 6%

5% 8% 8%

Brindar servicios de cuidado infantil para los niños menores de 3 años

51% 14% 14%51%

48% 14% 17% 6% 11% 3%

14% 14% 5% 8% 8%

Total

Mujeres

Varones

Brindar asistencia a víctimas de violencia de género

40% 16% 23% 10% 8% 4%

49% 15% 18% 7% 7% 5%

57% 14% 13% 5% 6% 5%

Total

Mujeres

Varones

Facilitar métodos para evitar transmisión de enfermedades 
y embarazos no deseados

51% 19% 15% 7% 7% 2%

59% 20% 12% 5% 2%2%

42% 18% 18% 12% 9% 1%

Total

Mujeres

Varones

Aumentar los salarios para el personal de salud y educación

66% 17% 8% 4% 3%2%

71% 13% 8% 4% 3%1%

62% 22% 8% 2% 4% 3%

Total

Mujeres

Hombres

Distribuir alimentos a comedores para personas en situación de pobreza

48% 14% 17% 6% 11% 3%

60% 11% 14% 5%6% 4%

65% 10%10% 5% 6% 5%

55% 19%11% 7% 5% 3%

Total

Mujeres

Varones

Total

Mujeres

Varones

En relación a los recursos que utiliza el Estado, indicá de acuerdo 
a tu opinión, cuánto dinero debería invertir en cada uno de 
los siguientes temas utilizando una escala donde 5 es “Invertir 
mucho” y 1 es “No invertir nada”.

5.INVERTIR
   MUCHO

1.NO INVERTIR
   NADA

4. 3. 2. NO SABE

5.INVERTIR
   MUCHO

1.NO INVERTIR
   NADA

4. 3. 2. NO SABE

5.INVERTIR
   MUCHO

1.NO INVERTIR
   NADA

4. 3. 2. NO SABE

TOTAL

MUJERES

VARONES

Base: Total entrevistados.
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La idea de un Estado grande, expresado en formas concretas de provisión de 
servicios de salud, educación u obras públicas, alcanza apoyos considerables. La 
discusión sobre la condición de “grande” o “pequeño” no parece concebirse sólo 
en relación al mercado, sino también respecto a diversas áreas de actuación del 
Estado. Esto habilita la ampliación de los términos del debate. Para la ciudadanía, 
lo amplio o restrictivo se muestra en relación a cada tema y se adapta a sus 
particularidades. En los temas aquí planteados, el acuerdo es intenso en relación 
a la presencia del Estado.

Se observa que prácticamente 8 de cada 10 personas prefiere “Un Estado más 
bien grande”, que provea servicios, a “Un Estado más bien pequeño”. También 
8 de cada 10 considera que es necesario hacer mucho para asegurar la igualdad 
de derechos de todas las personas del país. Estas posiciones muestran escasas 
diferencias entre mujeres y varones. 

Para las personas, es posible concebir al Estado como un inversor en desarrollo 
social. Una amplia mayoría, superior al 80%, cree que el Estado debería “invertir 
mucho” o “bastante” en “aumentar salarios en salud y educación”, otro 71% 
considera que debería “invertir mucho” o “bastante” en “distribuir alimentos a 
comedores”, y un 70%, para “facilitar métodos de prevención de embarazos e 
ITS”. Las preferencias de las personas por un Estado que invierta también son 
importantes en cuanto a “brindar asistencia a víctimas de violencia de género” y 
“brindar servicios de cuidado infantil”.

Como dato distintivo, son las mujeres quienes expresan mayor apoyo para la 
inversión estatal en “métodos anticonceptivos (MAC) y prevención de ITS”, y 
para la “asistencia a víctimas de violencia de género”.

02
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Desigualdades
Considerás que en la Argentina las 
desigualdades entre varones y mujeres son… 

Comparando la situación actual con la situación 
de 10 años atrás ¿crees que las desigualdades 
entre varones y mujeres son…? 

Puntos de vista sobre género y derechos sexuales 
y reproductivos en Argentina 2024

01
02
03
04
05
06
07
08
09
10
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Considerás que en la Argentina las desigualdades entre 
varones y mujeres son… 

41% Grandes

16% Muy grandes

24% Pequeñas

14% No existen

5% No sabe

Mujeres

Varones

Total

47% Grandes

19% Muy grandes

19% Pequeñas

6%
9% No existen

No sabe

3% No sabe

13% Muy grandes

20% No existen

36% Grandes

29% Pequeñas

L

Base: Total entrevistados.
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Comparando la situación actual con la situación de 10 años atrás 
¿crees que las desigualdades entre varones y mujeres son…? 

47% Menores

30% Iguales

4%

19% Mayores

No sabe

47% Menores

26% Iguales

7%

20% Mayores

No sabe

Mujeres

Varones

47% Menores

28% Iguales

19% Mayores

No sabe6%

Total

Base: Total entrevistados.
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Según la mayoría de  las  personas (casi 6 de cada 10), actualmente existen 
desigualdades “grandes” o “muy grandes” entre mujeres y varones en 
el país. Sin embargo, la mitad de las personas también cree que estas 
desigualdades son menores en relación a 10 años atrás. Las opiniones 
atestiguan cambios en los últimos tiempos. 

Las mujeres y los varones vuelven a mostrar algunas disparidades en la 
manera de observar ciertos fenómenos, como las desigualdades. Entre las 
mujeres, la suma de las opciones “muy grandes” y “grandes” llega hasta 
un 66%, mientras que, entre los varones, la suma de ambas opciones llega 
a un 49%. Los varones, además, tienen una diferencia muy marcada en la 
selección de la opción “no existen”: entre ellos ese valor alcanza un 20%, 
mientras que en las mujeres solo llega al 9%. 

Sin embargo, en relación a las desigualdades existentes 10 años atrás, los 
acuerdos no muestran diferencias: 47% de las mujeres y de los varones 
considera que las desigualdades son menores.

03
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Principales
problemas para 
las mujeres
¿Cuál dirías que es actualmente el principal problema 
que enfrentan las mujeres en la Argentina?

¿Qué otros dos problemas incluirías en tu lista?

Puntos de vista sobre género y derechos sexuales 
y reproductivos en Argentina 2024

01
02
03
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05
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¿Cuál dirías que es actualmente el principal problema que 
enfrentan las mujeres en la Argentina?

¿Qué otros dos problemas incluirías en tu lista? 

Violencia por motivos 
de género en la pareja

Violencia por motivos 
de género en la pareja

Exposición a abusos y a 
violencia sexual

Exposición a abusos y a 
violencia sexual

Diferencias salariales 
con los varones

Diferencias salariales 
con los varones

Dificultad para ocupar 
espacios de poder o de 
toma de decisiones

Dificultad para ocupar 
espacios de poder o de 
toma de decisiones

Desigualdad en la 
distribución de las tareas 
domésticas y de cuidado

Desigualdad en la 
distribución de las tareas 
domésticas y de cuidado

Falta de acceso a métodos 
anticonceptivos

Falta de acceso a métodos 
anticonceptivos

Falta de acceso a la 
interrupción 
del embarazo

Falta de acceso a la 
interrupción 
del embarazo

Ninguno
Ninguno

Otro Otro

No sabe No sabe

Maltrato laboral por 
parte de jefes y/o pares

Maltrato laboral por 
parte de jefes y/o pares

23%
23%
23%

11%
11%
11%

9%
11%

7%

8%
7%
8%

7%
9%

6%

23%
26%

19%

2%

2%
1%

2%
2%
2%

2%
1%

3%

9%
6%

13%

5%
4%

6%

26%
27%

25%

19%
23%

14%

20%
22%

17%

28%
32%

24%

20%
21%

19%

31%
29%

33%

8%
8%

7%

1%

1%

5%
4%

6%

12%
18%

7%

9%
9%
9%

MUJERES VARONESTOTAL MUJERES VARONESTOTAL

Base: Total entrevistados.
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La “violencia por motivos de género en la pareja” es considerada el principal 
problema que enfrentan las mujeres, seguido de “exposición a abusos y a 
violencia sexual”. En una proporción mucho menor, otros problemas para la 
población encuestada son la brecha salarial, el acceso a puestos de poder, la 
violencia laboral y las desigualdades en las tareas de cuidado. El “acceso a los 
derechos sexuales y reproductivos (acceso a métodos anticonceptivos y a la 
interrupción voluntaria y legal del embarazo)” no es considerado un problema 
importante (sólo 2% de respuestas).

El ordenamiento general de temas para “el principal problema” no muestra 
casi diferencias entre los géneros, con excepción de “exposición a abusos y 
a violencia sexual” que las mujeres mencionan en mayor medida, tanto como 
principal problema como cuando se solicitan dos problemas adicionales. Para 
ellas, esta siempre es la principal mención. 

Cuando las personas tienen la posibilidad de expandir sus respuestas, aparecen 
disparidades más marcadas entre los géneros. Al momento de señalar “otros 
problemas”, las mujeres consideran en mayor medida que los varones el 
“maltrato laboral por parte de jefes y/o pares”, las “diferencias salariales con 
los varones” y, con una diferencia menor, la “dificultad para ocupar espacios de 
poder o de toma de decisiones”.

Vale la pena destacar que la opción “ninguno” tiene una diferencia 
considerable entre varones y mujeres, tanto en la primera pregunta (13% 
vs. 6%) como en la segunda (18% vs. 7%). Aunque con porcentajes bajos en 
relación al total, los varones muestran mayores niveles de apreciación acerca 
de que los problemas no existen.
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Afectación de 
la vida de las
personas
Según tu opinión, ¿de qué manera las 
siguientes situaciones afectan la vida de 
las personas en Argentina?

Puntos de vista sobre género y derechos sexuales 
y reproductivos en Argentina 2024
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Que las 
personas gays 
y lesbianas 
puedan 
casarse 
y formar 
familias 

Que las jóvenes 
puedan transitar 
de manera más 
segura en la vía 
pública 

Que las mujeres 
en situación 
de violencia 
puedan recibir 
asistencia social 
y jurídica 

Que las 
adolescentes 
puedan prevenir 
un embarazo 
que no desean 

Que se brinde 
educación 
sexual en las 
escuelas 

Poder 
interrumpir 
un embarazo 
en condiciones 
seguras si se 
precisa 

Que las 
personas 
puedan acceder 
a un documento 
acorde a su 
identidad de 
género 

Que las personas 
travestis y trans 
puedan acceder 
a trabajos 
formales que les 
permitan salir de 
la prostitución 

Que haya una 
distribución 
más igualitaria 
de las tareas 
de cuidado en 
el hogar 

Según tu opinión, ¿de qué manera las siguientes situaciones 
afectan la vida de las personas en Argentina?

AFECTA 
POSITIVAMENTE

MUJERES

AFECTA 
NEGATIVAMENTE NO SABENO TIENE EFECTOS EN LA 

VIDA DE LAS PERSONAS

VARONES

Base: Total entrevistados.
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No todos los temas son evaluados con el mismo grado de afectación para la 
vida de las personas. Las diferencias quedan claras sobre todo en los extremos. 
Mientras la ESI representa lo más positivo, “que las personas gays y lesbianas 
puedan casarse” muestra una intensidad contraria. En el primer caso, la 
afectación positiva llega al 65% de las respuestas; en el segundo, al 35%.

“Que se brinde educación sexual en las escuelas”, “que las jóvenes puedan 
transitar tranquilas en la vía pública” y “que las mujeres en situación de violencia 
puedan recibir asistencia” son situaciones evaluadas como positivas en, por 
lo menos, 6 de cada 10 personas. Apenas por debajo del 60% se considera 
positivo para la vida de las personas “que las adolescentes puedan prevenir 
un embarazo” y “que haya una distribución más igualitaria de las tareas de 
cuidado en el hogar”. 

El acceso de población trans a trabajos formales y la interrupción segura 
de un embarazo rondan apenas por debajo del 50%. Si bien el acceso a 
un documento acorde a la identidad de género y “que las personas gays y 
lesbianas puedan casarse y formar familias” son aspectos menos valorados 
(36% y 35% respectivamente), es igualmente bajo el porcentaje de quienes las 
consideran situaciones que afectan negativamente la vida de las personas (19 
y 16% respectivamente).

Vale la pena mencionar que en todos los temas puestos a consideración se 
observa una baja intensidad de respuestas en la opción “afecta negativamente”. 

La diferencia más marcada entre mujeres y varones se observa en una 
“distribución más igualitaria de las tareas de cuidado en el hogar”: 6 de cada 10 
mujeres considera que afecta positivamente la vida de las personas, mientras 
que 4 de cada 10 varones así lo considera.
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Simpatía y  
acuerdos con  
causas

Puntos de vista sobre género y derechos sexuales 
y reproductivos en Argentina 2024

¿Podrías indicar cuál es el grado de simpatía que tenés 
con las siguientes causas?

¿Tenés personas cercanas como familiares, conocidos/
as o amistades que se hayan realizado un aborto en 
algún momento de su vida?

¿Y tenés personas cercanas que estén en pareja con 
una persona de su mismo sexo?

El siguiente es un listado de asuntos que reivindican 
las organizaciones que luchan por la igualdad de 
derechos entre varones y mujeres, y personas de la 
diversidad. Le solicitamos que nos indique para cada 
uno de estos qué nivel de acuerdo tiene con estas 
reivindicaciones.

En la actualidad la ley de contrato de trabajo establece 
que la licencia por maternidad es de 90 días y la de 
paternidad es de 2 días. Teniendo en cuenta esta 
normativa, ¿considerás que las licencias para los 
varones…? 

01
02
03
04
05
06
07
08
09
10
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¿Podrías indicar cuál es el grado de simpatía que tenés con las 
siguientes causas?

25%
4%

7%

65%

4%

60%
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60%

70%
59%
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5%
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MUJERES
VARONES

MUCHA SIMPATÍA BASTANTE SIMPATÍA POCA SIMPATÍA NADA DE SIMPATÍA NO SABE

Base: Total entrevistados.
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42%
50%

8%

¿Tenés personas cercanas como familiares, conocidos/as o amistades 
que se hayan realizado un aborto en algún momento de su vida?

TOTAL:
Sí No No sabe

46%

100% 100% 100% 100%

46%

45%
9%

MUJERES
Si No No sabe

37%

100% 100% 100%

55%
8%

VARONES
Si No No sabe

Base: Total entrevistados.

Las simpatías dependen no solo de preferencias ideológicas, sino también del contacto 
con experiencias concretas, de vivencias. Es muy marcada la diferencia de simpatía con 
la causa de “Derechos reproductivos (anticoncepción, acceso al aborto seguro, atención 
del embarazo…)”, entre aquellas personas que declaran “tener personas cercanas como 
familiares, conocidos/as o amistades que se hayan realizado un aborto en algún momento 
de su vida”. Para estos últimos, la simpatía crece notablemente.

La simpatía con la causa de los “Derechos reproductivos 
(anticoncepción, acceso al aborto seguro, atención del 
embarazo…)” entre personas que declaran “tener 
personas cercanas como familiares, conocidos/as o 
amistades que se hayan realizado un aborto en algún 
momento de su vida” sube de 37% de 49%.

La simpatía con la causa de los “Derechos reproductivos 
(anticoncepción, acceso al aborto seguro, atención del 
embarazo…)” entre personas que declaran “tener 
personas cercanas como familiares, conocidos/as o 
amistades que se hayan realizado un aborto en algún 
momento de su vida” sube de 37% de 49%.

Por el contrario, la simpatía con la misma causa 
baja de 37% a 25% entre personas que declaran 
no “tener personas cercanas como familiares, 
conocidos/as o amistades que se hayan realizado 
un aborto en algún momento de su vida”.

Por el contrario, la simpatía con la misma causa 
baja de 37% a 25% entre personas que declaran 
no “tener personas cercanas como familiares, 
conocidos/as o amistades que se hayan realizado 
un aborto en algún momento de su vida”.

37% a 49%37% a 49%

37% a 25%37% a 25%
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¿Y tenés personas cercanas que estén en pareja con una 
persona de su mismo sexo?

42%46% 51%
3%

Base: Total entrevistados.

46%

100% 100% 100%

51%

MUJERES
Si No No sabe

47%
2%

100% 100% 100%

VARONES
Si No No sabe

40%

55%
5%

TOTAL:
Sí No No sabe

La simpatía con la causa de los “Derechos de las personas 
gays, lesbianas, bisexuales y transexuales” entre personas 
que declaran conocer otras personas en pareja con 
personas del mismo sexo sube de 26% de 42%.

La simpatía con la causa de los “Derechos de las personas 
gays, lesbianas, bisexuales y transexuales” entre personas 
que declaran conocer otras personas en pareja con 
personas del mismo sexo sube de 26% de 42%.

Y como en el caso del aborto, el descenso entre 
aquellos que no conocen personas que estén 
en pareja con personas del mismo sexo es de 
26% a 19%.

Y como en el caso del aborto, el descenso entre 
aquellos que no conocen personas que estén 
en pareja con personas del mismo sexo es de 
26% a 19%.

26% a 42%26% a 42%

26% a 19%26% a 19%
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Al igual que para el caso del aborto, las formas de observar se vinculan al contacto y 
conocimiento personal de experiencias de otros y otras. Las simpatías con la causa de 
los “Derechos de las personas gays, lesbianas, bisexuales y transexuales” son claramente 
mayores entre las personas que declaran conocer otras personas en pareja con personas 
del mismo sexo. La ampliación de sus universos de interacción producen, de este modo, 
resultados diferenciales.
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TOTAL MUJERES VARONES
El siguiente es un listado de asuntos que reivindican las organizaciones 
que luchan por la igualdad de derechos entre varones y mujeres, y perso-
nas de la diversidad. Le solicitamos que nos indique para cada uno de estos 
qué nivel de acuerdo tiene con estas reivindicaciones.

Base: Total entrevistados.

Acceso de las 
mujeres a 
carreras 
científicas y 
empresariales

91%
78%

1%
1%

84% 1%

Mujeres
Varones

Total

9%
0%

6%

Registro de 
violadores

84%
80%

1%
1%

82% 1%

5% 2%
10%

Muy de
acuerdo

Algo de
acuerdo

Algo en
 desacuerdo

No
sabe

Muy en
desacuerdo

Muy de
acuerdo

Algo de
acuerdo

Algo en
 desacuerdo

No
sabe

Muy en
desacuerdo

Mujeres

Varones

Total

Acceso a 
información 
sobre prevención 
de enfermedades 
de transmisión 
sexual y 
embarazos no 
intencionales

Muy de
acuerdo

Algo de
acuerdo

Algo en
 desacuerdo

No
sabe

Muy en
desacuerdo

83%
78%

0%
1%

80%
12%

3% 4%

1%

Mujeres

Varones

Total

Muy de
acuerdo

Algo de
acuerdo

Algo en
 desacuerdo

No
sabe

Muy en
desacuerdo

Mayor seguridad 
para las mujeres 
en la vía pública

83%
71%

4%
5%

77%
11%

1%
7%

4%

Mujeres

Varones

Total

Muy de
acuerdo

Algo de
acuerdo

Algo en
 desacuerdo

No
sabe

Muy en
desacuerdo

Asistencia a 
mujeres víctimas 
de violencia de 
género

82%
71%

4%
2%

77%
9% 7%

3%

3%

Mujeres

Varones

Total

Acceso a 
anticonceptivos 
para prevenir 
embarazos no 
deseados

76%
70%

4%
7%

73% 5%

Mujeres
Varones

Total

10% 6% 5%

Mayor 
participación 
de los varones 
en el cuidado y 
la crianza de 
sus hijos/as

79%
64%

4%
1%

72%
14%

7% 5%

3%

Mujeres

Varones

Total

Muy de
acuerdo

Algo de
acuerdo

Algo en
 desacuerdo

No
sabe

Muy en
desacuerdo

Muy de
acuerdo

Algo de
acuerdo

Algo en
 desacuerdo

No
sabe

Muy en
desacuerdo

Que los padres 
paguen la cuota 
alimentaria para 
sus hijos/as en 
caso de divorcio 
o separación
 

82%
66%

10%
4%

75%
11%

3% 7%

3%

Mujeres

Varones

Total

Muy de
acuerdo

Algo de
acuerdo

Algo en
 desacuerdo

No
sabe

Muy en
desacuerdo

Muy de
acuerdo

Algo de
acuerdo

Algo en
 desacuerdo

No
sabe

Muy en
desacuerdo

Igualdad 
salarial en un 
mismo puesto 
de trabajo

77%
75%

3%
4%

76% 4%

Mujeres
Varones

Total

9%

1%
10%

Prevención del 
embarazo en la 
adolescencia

73%
67%

0%
3%

70%
20%

3% 5%

2%

Mujeres

Varones

Total

Muy de
acuerdo

Algo de
acuerdo

Algo en
 desacuerdo

No
sabe

Muy en
desacuerdo
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El siguiente es un listado de asuntos que reivindican las organizaciones 
que luchan por la igualdad de derechos entre varones y mujeres, y perso-
nas de la diversidad. Le solicitamos que nos indique para cada uno de estos 
qué nivel de acuerdo tiene con estas reivindicaciones.

No 
discriminación 
de personas 
con identidades 
diversas (gays, 
lesbianas, 
bisexuales, 
trans…)

75%
60%

7%
8%

67% 7%

13%

3%
9%

Mujeres

Varones

Total

Muy de
acuerdo

Algo de
acuerdo

Algo en
 desacuerdo

No
sabe

Muy en
desacuerdo

Distribución 
equitativa 
de tareas 
del hogar

65%
57%

5%
9%

61% 7%

23%

3%
6%

Mujeres

Varones

Total

Muy de
acuerdo

Algo de
acuerdo

Algo en
 desacuerdo

No
sabe

Muy en
desacuerdo

Capacitación 
docente en 
contenidos de 
educación 
sexual, acorde 
a las etapas 
educativas

72%
64%

5%
8%

68%
17%

4% 5%

7%

Mujeres

Varones

Total

Muy de
acuerdo

Algo de
acuerdo

Algo en
 desacuerdo

No
sabe

Muy en
desacuerdo

Muy de
acuerdo

Algo de
acuerdo

Algo en
 desacuerdo

No
sabe

Muy en
desacuerdo

Educación 
sexual integral 
en las escuelas 
para evitar 
abusos sexuales 
en la infancia

72%
65%

8%
13%

69% 10%

Mujeres
Varones

Total

15%

3% 3%

Jubilación 
a las amas 
de casa

70%
51%

3%
10 %

60%
17%

9% 7%

7%

Mujeres

Varones

Total

Muy de
acuerdo

Algo de
acuerdo

Algo en
 desacuerdo

No
sabe

Muy en
desacuerdo

Mejores 
licencias por 
paternidad

48%
48%

5%
7%

48% 6%

29%

5%
11%

Mujeres

Varones

Total

Muy de
acuerdo

Algo de
acuerdo

Algo en
 desacuerdo

No
sabe

Muy en
desacuerdo

Campañas que 
promuevan 
nuevas formas 
de masculinidad 
(no violencia, 
comunicación 
verbal, 
emociones)

68%
50%

3%
10 %

58%
14%

10% 12%

7%

Mujeres

Varones

Total

Muy de
acuerdo

Algo de
acuerdo

Algo en
 desacuerdo

No
sabe

Muy en
desacuerdo

Acceso al 
aborto seguro 
para evitar 
prácticas de 
riesgo

51%
46%

21%
17%

48%
14%

10% 9%

19%

Mujeres

Varones

Total

Muy de
acuerdo

Algo de
acuerdo

Algo en
 desacuerdo

No
sabe

Muy en
desacuerdo

Cupos 
femeninos en 
espacios de 
trabajo con 
más presencia 
de varones

51%
29%

7%
19%

42%
26%

9% 11%

12%

Mujeres

Varones

Total

Muy de
acuerdo

Algo de
acuerdo

Algo en
 desacuerdo

No
sabe

Muy en
desacuerdo
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Licencia
por paternidad
En la actualidad la ley de contrato de trabajo 
establece que la licencia por maternidad es de 
90 días y la de paternidad es de 2 días. Teniendo 
en cuenta esta normativa, ¿considerás que las 
licencias para los varones…? 

Se debería extender 
más días.

Se deberían igualar 
a las de las mujeres.

No deberían 
modificarse.

No sabe.
56

%
61

%
51

%

22
%

23
%

21
%

16
%11

%
22

%

5%

4%
6%

TOTAL

MUJERES VARONES OTRES

Base: Total entrevistados.
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A diferencia de lo expuesto hasta aquí, en donde las personas presentaron sus 
opiniones relativas a la sociedad y al rol del Estado en diferentes asuntos, la 
pregunta por la simpatía por causas introduce una reflexión más personal de las 
preferencias. Los resultados, precisamente, muestran variaciones relevantes.

En un extremo, las simpatías son especialmente fuertes con los “derechos de 
las personas con discapacidad”, los “derechos de niños, niñas y adolescentes 
(NNyA)”, y la “defensa de las mujeres en situación de violencia”. En el otro 
extremo, tanto los “derechos de las personas migrantes”, como los “derechos 
de personas gays, lesbianas, bisexuales y transexuales”, exponen simpatías que 
se muestran en mayor tensión. Parece posible pensar que los primeros pueden 
evocar un carácter más universal, mientras que los segundos, pueden generar 
mayor lejanía personal y ser evaluados como derechos de “otros específicos”. 

Vale la pena señalar que las mujeres expresan mayor simpatía que los varones 
hacia todas las causas. No importa el tema, en mayor o menor medida, la simpatía 
siempre es superior entre ellas. La diferencia en puntos porcentuales entre las 
respuestas de mujeres y varones alcanza las mayores distancias en “derechos 
de los animales” (mujeres 63%; varones 45%) y en “derechos de personas gays, 
lesbianas, bisexuales y transexuales (mujeres 33%; varones 19%). Solo en el caso de 
los “derechos de las personas migrantes” las opiniones no tienen casi diferencias.

El cruce de información permite un análisis adicional. Tener contacto con 
experiencias de aborto o conocer personas que estén en pareja con personas del 
mismo sexo, produce una diferenciación en las simpatías relativas a esas causas. El 
conocimiento de un familiar o persona cercana que haya abortado (42%) expone 
una simpatía notablemente diferente a favor de los derechos reproductivos. 
La valoración de “mucha simpatía” es el doble entre quienes tienen personas 
cercanas con esta experiencia versus los que no la tienen. Algo similar sucede 
con el apoyo a los derechos de las personas LGBT. Un 46% conoce a alguien 
cercano que está en pareja con una persona de su mismo sexo y, entre éstos, la 
categoría “mucha simpatía” duplica los valores de quienes no tienen una persona 
cercana con este tipo de relación. Para estas personas, la exposición directa a 
estas realidades produce valoraciones diferentes. 

La sociedad no rechaza las reivindicaciones de las organizaciones que luchan por 
la igualdad de derechos entre varones y mujeres, y personas de la diversidad. 
Por el contrario, las apoya. No hay una sola reivindicación que en su total de 
acuerdo (“muy” + “algo de acuerdo”) se ubique por debajo del 60%. Hay casos 
en los que ese acuerdo se acerca notablemente a casi la totalidad de las personas 
encuestadas.  Esto permite observar que existe un fuerte apego a valores 
compartidos que exceden los reclamos específicos de alguna u otra organización.

Causas como el “acceso de mujeres a carreras científicas y empresariales”, el 
“registro de violadores” y el “acceso a información sobre MAC y prevención de 
ITS” generan las mayores adhesiones (8 de cada 10 personas seleccionan la opción 
máxima de acuerdo). Por su parte, el “acceso al aborto” y los “cupos femeninos 
en espacios de trabajo” tienen menores niveles de acuerdo relativos, aunque 
nunca por debajo del 50%. Al mismo tiempo, estas reivindicaciones son las que 
tienen mayor nivel de desacuerdo (19% y 12% respectivamente), aunque, como 
hemos señalado, quedan en bastante lejanía respecto a sus opciones contrarias 
en la escala.

Las diferencias entre varones y mujeres se reiteran en relación a otras preguntas 
de la encuesta: los varones están menos de acuerdo con las demandas de 
género relativas al ámbito laboral (acceso de las mujeres a carreras científicas 
y empresariales, cupos femeninos en espacios de trabajo), de cuidado (mayor 
participación de los varones en el cuidado de hijos/as) y diversidad (no 
discriminación a personas LGBT). También aparecen brechas entre mujeres y 
varones en temas como educación sexual integral para evitar abusos sexuales 
en la infancia, pago de la cuota alimentaria, jubilación para las amas de casa, y 
campañas que promuevan nuevas formas de masculinidad.

Por último, existe un acuerdo considerable por modificar los plazos de licencia por 
paternidad: casi 6 de cada 10 personas considera que las licencias por paternidad 
deberían extenderse, y 2 de cada 10 que deberían igualar a las de las mujeres. 
Esta opinión entre mujeres es todavía mayor, llegando al 61% la opción de “se 
deberían extender” (frente a un 51% de varones).
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Le solicitamos que indique los tres atributos que 
mejor describen al movimiento que defiende 
los derechos de las mujeres en la Argentina.

Atributos
del movimiento
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Contribuye a una sociedad
más justa e igualitaria

41%

Cercano a las problemáticas
de las mujeres

32%

Hipócrita 28%
Valiente 27%

Dependiente de los
partidos políticos

26%

Alcanza victorias / Obtiene logros 21%

Agresivo 21%

Independiente de los
partidos políticos

20%

Violento 19%

Autoritario 19%

Perseverante 17%

Honesto 13%

Soberbio 13%

Contribuye a una sociedad
más justa e igualitaria
Cercano a las problemáticas
de las mujeres

37% 27%

Hipócrita 32%25%
Valiente 29% 25%

Dependiente de los
partidos políticos

28%24%

Alcanza victorias / Obtiene logros 20% 23%

Agresivo 23%19%

Independiente de los
partidos políticos

22% 18%

Violento 17% 20%

Autoritario 21%17%

Perseverante 16%18%

Honesto 12% 13%

Soberbio 16%11%

45% 36%

Le solicitamos que indique los tres atributos que mejor 
describen al movimiento que defiende los derechos de las 
mujeres en la Argentina.

TOTAL MUJERES VARONES TOTAL MUJERES VARONES

Base: Total entrevistados.



72 73

Las opiniones respecto al  movimiento que defiende los derechos de las mujeres 
muestran algunas tensiones. Si bien los atributos “contribuye a una sociedad 
más justa e igualitaria” (41%), y “cercano a las problemáticas de las mujeres” 
(32%) resultan mayormente seleccionados, en tercer lugar aparecen ideas más 
críticas, como que es “hipócrita” (28%) o “dependiente de los partidos políticos” 
(26%). A su vez, en las aperturas por género, queda claro que los aspectos 
negativos son especialmente marcados por varones, mientras los positivos son 
más señalados por las mujeres.
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Conversaciones
sociales y derechos 
sexuales y
reproductivos
¿Con qué frecuencia conversás sobre los 
siguientes temas con personas de tu familia?

¿Y con amigas, amigos o compañeros/as de 
trabajo o estudio? 
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¿Con qué frecuencia conversás sobre los siguientes temas con 
personas de tu familia?

¿Y con amigas, amigos o compañeros/as de trabajo o estudio? 

 Aborto

Distribución 
desigual de 
tareas del 
hogar

Placer y 
sexualidad

Relaciones 
afectivas

Violencia 
de género

Cuidado  
y salud  
de adultos 
mayores

53%

17%

25%

Familiares

43%

38%

12%

35%

54%

8%

Amistades

Familiares Amistades

Familiares Amistades

49%

20%

27%

47%

34%

14%

39%

33%

23%

20%
13%

44%
32%

41%
25%

43%
52%

11%
18%

37%
50%

11%
13%

53%
55%

37%
28%

36%
42%

22%
25%

40%
30%

5%
12%

51%
56%

24%
27%

No sabe: 4%No sabe: 4% No sabe: 4%No sabe: 4%

No sabe: 5%No sabe: 5%

No sabe: 5%No sabe: 5%

No sabe: 7%No sabe: 7%

No sabe: 3%No sabe: 3%

21%
18%

49%
50%

26%
28%

35%

43%

21%

Familiares Amistades

Familiares Amistades

Familiares Amistades

45%

28%

25%

48%

20%

29%

41%

25%

31%

37%

50%

12%

40%

40%

16%

47%
38%

34%
36%

17%
25%

22%
18%

25%
25%

41%
41%

30%
33%

41%
57%

32%
24%

57%
41%

47%
32%

36%
44%

13%
20%

32%
42%

10%
15%

34%
20%

43%
47%

21%
30%

No sabe: 1%No sabe: 1% No sabe: 2%No sabe: 2%

No sabe: 2%No sabe: 2%

No sabe: 4%No sabe: 4%

No sabe: 3%No sabe: 3%

No sabe: 2%No sabe: 2%

Frecuentemente A veces Nunca

% Mujeres% Varones

Base: Total entrevistados.
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Vínculos entre 
personas del 
mismo sexo

Tus 
sentimientos 
y los de otras 
personas

Familiares Amistades

Familiares Amistades

48%

23%

23%

45%

18%

32%

44%

42%

11%

44%

34%

16%

27%
19%

20%
16%

48%
42%

29%
34%

49%
47%

20%
28%

48%
35%

43%
25%

40%
48%

8%
25%

37%
52%

11%
11%

No sabe: 5%No sabe: 5% No sabe: 5%No sabe: 5%

No sabe: 3%No sabe: 3% No sabe: 6%No sabe: 6%

¿Con qué frecuencia conversás sobre los siguientes temas con 
personas de tu familia?

¿Y con amigas, amigos o compañeros/as de trabajo o estudio? 

Las personas conversan. Los temas puestos a consideración están muy presentes 
en conversaciones en los espacios microsociales como la familia y los vínculos 
más cercanos, aunque las frecuencias varían.

Con familiares se destacan conversaciones frecuentes en torno al “cuidado y 
salud de adultos mayores” (54%), “relaciones afectivas” (50%) y en relación a 
la “distribución desigual de las tareas” (43%). La opción “frecuentemente” cae 
considerablemente para los temas de aborto (17%), “placer y sexualidad” (20%) 
y “vínculos entre personas del mismo sexo” (23%). Estos temas no muestran 
mejores posiciones cuando se pregunta por la posibilidad de ser conversados con 
amigas, amigos o compañeras/os de trabajo o estudio. Algunos temas parecen 
tener mayor presencia en la cotidianidad.

Las brechas entre mujeres y varones parecen remitir, por un lado, a temas 
tradicionalmente asignados a las conversaciones entre mujeres (como 
sentimientos, relaciones afectivas, placer y sexualidad) y, por otro, a problemáticas 
que las afectan en particular (cuidado de adultos mayores y violencia de género).
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Educación sexual
integral
¿Crees que las niñas, niños y adolescentes deberían 
recibir educación sexual integral PRINCIPALMENTE 
en…? 

¿Y en qué OTROS ESPACIOS o lugares considera que 
deberían recibir educación sexual? 

¿Tenés o tuviste hijos/as en edad escolar? 

¿Durante el paso por el sistema educativo, tus hijos/
as tuvieron contacto con los contenidos de la 
educación sexual integral?

¿Cuál es tu grado de satisfacción con los siguientes 
contenidos curriculares de educación sexual integral 
que se les brindó a tu/s hijo/a/s?
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¿Crees que las niñas, niños y adolescentes deberían recibir 
educación sexual integral PRINCIPALMENTE en…? 

¿Y en qué OTROS ESPACIOS o lugares considera que 
deberían recibir educación sexual? 

MUJERES VARONESTOTAL

La casa por parte 
de la madre

13%
10%

11%

La casa por parte 
de la madre y el 
padre por igual 47%

49%

51%

La escuela

20%
21%

20%

La casa por parte 
del padre

2%
2%

1%

Con profesionales 
de la salud

10%
10%

10%

No sabe

7%
6%

5%

A través de redes 
sociales y medios 
de comunicación 1%

1%

2%

A través de 
amigos/as y 
compañeros/as 0%

0%

0%

La casa por parte 
de la madre

15%
20%

18%

La casa por parte 
de la madre y el 
padre por igual 36%

35%

35%

La escuela

55%
44%

50%

La casa por parte 
del padre 10%

6%
15%

Con profesionales 
de la salud 55%

57%
52%

No sabe 8%
7%
8%

A través de redes 
sociales y medios 
de comunicación

10%
9%
11%

A través de 
amigos/as y 
compañeros/as

4%
1%
6%

Base: Total entrevistados.
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¿Tenés o tuviste hijos/as en edad escolar? 
¿Durante el paso por el sistema educativo, tus hijos/

as tuvieron contacto con los contenidos de la 
educación sexual integral?

TOTAL

MUJERES VARONES OTRES

37% 33%26%

Tengo hijos/as 
en edad escolar

5%

No sabeTuve hijos/as 
en edad escolar

No tengo 
hijos/as

Total

Mujeres

Tengo hijos/as
en edad escolar

30%

Tuve hijos/as
en edad escolar

34%

No tengo
hijos/as

29%

No sabe

7%

21% 39%Varones 37% 7%3%

54% 36% 10%

Sí No No sabe

Total

Mujeres

Sí No

Varones

No sabe

61%

47% 41%

31% 8%

13%

Base: Total entrevistados.
Base: entrevistados y entrevistadas que tienen actualmente o 

tuvieron anteriormente hijos o hijas en edad escolar.



86 87

¿Cuál es tu grado de satisfacción con los siguientes contenidos 
curriculares de educación sexual integral que se les brindó a tu/s hijo/a/s?

Prevención e identificación de abuso sexual

49% 20% 6% 7% 15%Mujeres
Total

Varones

3%

38% 20% 22% 9% 6%5%

44% 20% 13% 8% 10% 4%

Consentimiento en los vínculos afectivos y sexuales

44% 21% 8% 12% 7%Mujeres
Total

Varones

8%
35% 39% 9% 7% 6%4%

41% 28% 9% 10% 6% 7%

Manejo de los sentimientos y emociones

41% 27% 9% 7% 10%Mujeres
Total

Varones

4%

34% 31% 8% 10% 7%10%

38% 29% 9% 8% 10% 6%

Prevención de enfermedades de transmisión sexual

Respeto por la diversidad

Conocimiento y cuidado del cuerpo

56%

55% 16% 6% 6% 14%Mujeres
Total

Varones

Mujeres
Total

Varones

20% 7% 6% 9% 3%

3%

57% 22% 5% 8% 5% 3%

45% 22% 8% 12% 6% 7%

56% 25% 7% 6% 4%2%

Prevención de embarazos no intencionales

57% 16% 4% 12% 6%Mujeres
Total

Varones

5%

35% 23% 18% 10% 2%11%

52% 22% 6% 10% 5% 4%

Total 52% 27% 8% 5% 3% 5%

47% 19% 10% 11% 8% 4%

Métodos anticonceptivos

54% 23% 6% 5% 5%Mujeres
Total

Varones

7%
43% 26% 9% 8% 4%9%

50% 24% 8% 6% 6% 6%

58% 23% 4% 6% 5% 5%
42% 33% 14% 4% 1% 6%

Mujeres

Varones

Base: entrevistados y entrevistadas con hijos o hijas que durante su paso por el sistema educa-
tivo tuvieron contacto con contenidos de la Educación Sexual Integral.

MUJERES

TOTAL

VARONES

MUY SATISFECHO ALGO SATISFECHO ALGO INSATISFECHO MUY INSTAISFECHO NO TUVO ESE CONTENIDO NO SABE/NO RECUERDA

MUY SATISFECHO ALGO SATISFECHO ALGO INSATISFECHO MUY INSTAISFECHO NO TUVO ESE CONTENIDO NO SABE/NO RECUERDA
MUY SATISFECHO ALGO SATISFECHO ALGO INSATISFECHO MUY INSTAISFECHO NO TUVO ESE CONTENIDO NO SABE/NO RECUERDA

Prácticamente la mitad de las personas cree que niños, niñas y adolescentes 
deberían recibir ESI principalmente en la casa por parte del padre y la madre 
(49%) y 2 de cada 10 considera que la escuela debería ser el lugar principal 
para ello. De manera similar que para el caso de los principales problemas, el 
ordenamiento de preferencias casi no difiere entre mujeres y varones. Aquí, el 
acuerdo existe. 

No obstante, al preguntar por otros espacios posibles para la ESI, surgen los/
as profesionales de la salud (55%) y la escuela (50%). Si bien el rol de la escuela 
presenta acuerdos, no llega a ser la primera opción como principal lugar  para la 
educación sexual integral. Podría pensarse que la combinación entre la familia y 
la escuela, junto a profesionales de la salud es la configuración mejor aceptada 
por las personas.

En general, quienes tienen hijas/os que recibieron ESI en la escuela están 
satisfechos/as con los temas abordados. Se expresa menor satisfacción en temas 
como “prevención del abuso sexual”, “consentimiento en los vínculos afectivos 
y sexuales” y en “manejo de sentimientos y emociones”. Los mayores valores 
de satisfacción se registran con la “prevención de enfermedades de transmisión 
sexual” y en contenidos de ESI ligados al “respeto por la diversidad”.

En todas las temáticas de ESI (con excepción de “prevención de enfermedades 
de transmisión sexual”, en donde los géneros quedan igualados), las mujeres 
están más satisfechas que los varones, con una diferencia especialmente marcada 
en la prevención de embarazos no intencionales (57% vs. 35%).
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Opiniones de
la sociedad
Y por último, ¿cómo describiría el nivel de acuerdo 
general de la sociedad en relación con cada uno 
de estos temas? Es decir, ¿qué cree que opina la 
mayoría de las personas? 
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Derecho al aborto seguro, legal y gratuito

Igualdad de ingresos/sueldos en un mismo puesto de trabajo

Total Mujeres Varones

Muy de 
acuerdo

Algo de 
acuerdo

Algo en 
desacuerdo

Muy en 
desacuerdo

31%

43%

14%

12%

39% 24%

40%

23%

13%

45%

5%

11%

Total Mujeres Varones

Muy de 
acuerdo

Algo de 
acuerdo

Algo en 
desacuerdo

Muy en 
desacuerdo

43%

70% 63%

27%

4%

6%

27%

2%

1%

66%

27%

3%

4%

Garantizar cupos femeninos en espacios de trabajo 
dominados por los hombres

Fomentar los roles compartidos de cuidado en el hogar

Total Mujeres Varones

Muy de 
acuerdo

Algo de 
acuerdo

Algo en 
desacuerdo

Muy en 
desacuerdo

45%

32%

13%

10%

10% 11%

9%

8%

58% 31%

34%

17%

19%

30%

Total Mujeres Varones

Muy de 
acuerdo

Algo de 
acuerdo

Algo en 
desacuerdo

Muy en 
desacuerdo

64% 45%

42%28%

2%

55%

35%

1% 1%

TOTAL MUJERES VARONES
Base: Total entrevistados.

Y por último, ¿cómo describiría el nivel de acuerdo general de la sociedad 
en relación con cada uno de estos temas? Es decir, ¿qué cree que opina la 
mayoría de las personas? 

Base: Total entrevistados.
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Políticas que generen conciencia sobre las prácticas violentas de hombres 
(Femicidios,violaciones,abusos...)

Fomentar la aceptación en la sociedad de otras identidades como 
las personas LGBTIQ+

Total Mujeres Varones

Muy de 
acuerdo

Algo de 
acuerdo

Algo en 
desacuerdo

Muy en 
desacuerdo

67%

26%

4%

3%

17% 20%

18%

3%

2%

14%

13%

71% 63%

30%

5%

8%

22%

Total Mujeres Varones

Muy de 
acuerdo

Algo de 
acuerdo

Algo en 
desacuerdo

Muy en 
desacuerdo

33% 34%

27%44%

4%

34%

36%

Promover el acceso a información sobre prevención de enfermedades
de transmisión sexual y embarazos no intencionales

Total Mujeres Varones

Muy de 
acuerdo

Algo de 
acuerdo

Algo en 
desacuerdo

Muy en 
desacuerdo

64%

29%

4% 4%

3%

5%

77% 50%

41%

5%

17%

35%

1%

Y por último, ¿cómo describiría el nivel de acuerdo general de la sociedad 
en relación con cada uno de estos temas? Es decir, ¿qué cree que opina la 
mayoría de las personas? 

Base: Total entrevistados.
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Las personas que respondieron la encuesta creen que la mayoría de la 
sociedad está de acuerdo con distintas intervenciones, políticas o campañas 
que fomenten la igualdad de género. Lo que ven en otras y otros no es tan 
distinto a las respuestas registradas a lo largo de este estudio. Pareciera 
haber una concordancia entre lo que las personas opinan sobre las cuestiones 
presentadas y lo que creen que las y los demás opinan.

Es especialmente relevante señalar que no hay un solo tema de los propuestos 
en la encuesta en el que los varones crean más que las mujeres que la sociedad 
argentina está “muy de acuerdo”. Desde los temas en los que aparece un 
menor porcentaje de acuerdo de la sociedad, hasta los que más acuerdo se 
considera que existe, las mujeres siempre creen que hay más acuerdo de la 
sociedad que los varones. 

Las mayores diferencias se muestran en “garantizar cupos femeninos en espacios 
de trabajo dominados por los hombres”, en donde el “muy de acuerdo” para 
las mujeres llega a 58% y, en varones, a 31%; también en “fomentar los roles 
compartidos de cuidado en el hogar”, con un 64% de las mujeres señalando 
que la sociedad está “muy de acuerdo”, en comparación con un 45% de 
los varones. Para “promover el acceso a información sobre prevención de 
enfermedades de transmisión sexual y embarazos no intencionales”, el 77% 
de las mujeres cree que la sociedad está “muy de acuerdo”, mientras que un 
50% de los varones así lo señala. 
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Conclusiones
Lo que la marea trajo y el viento no se llevó.
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La política suele ser pensada, en términos sociales y teóricos, como una 
herramienta  para amalgamar la diversidad de perspectivas en una sociedad 
moderna y diferenciada. Sin embargo, hoy su rol parece más orientado al 
aumento de la tensión social y el conflicto. A través de esta operación se niegan la 
complejidad y los matices de las posiciones y opiniones, y se presentan al público 
relaciones causales sencillas y fáciles, generando adhesiones o rechazos rápidos. 
En este contexto, el modo en que se presenta el debate sobre el rol del Estado 
no encuentra detalles: el Estado sería ¨malo”, y los votantes de quien lo afirma, 
estarían -supuestamente- en total acuerdo con esta perspectiva. Se puede ver 
en los resultados de este estudio que esta concepción está lejos de expresar un 
estado de opinión pública generalizado. 

Lo mismo sucede con la agenda de género y derechos sexuales y reproductivos. 
Se la presenta como algo lejano a la vida de las personas, esencialmente negativa 
por sus desvíos morales, y sin efectos positivos concretos sobre el bienestar y la 
libertad. Como también los resultados muestran, las personas tienen apreciaciones 
que se distancian de este estereotipo.

El estudio da cuenta del hecho de que cuando las personas se toman tiempo 
para expresar su individualidad bajo premisas más específicas y no se encuentran 
absorbidos por el  debate político preponderante, es decir, cuando piensan en 
sus experiencias, lo que conocen, sus historias y recorridos, y las de sus personas 
cercanas, las simplificaciones de la política pierden peso. Los resultados de este 
estudio muestran detalles y matices sobre los que la tensión política no habla. 
Acuerdos y desacuerdos, ponderaciones y valoraciones disímiles, conviven 
a lo largo de los temas expuestos por las mujeres y los varones que aquí han 
compartido sus opiniones.

Este estudio comienza -precisamente- con una vieja obsesión sociológica, que 
se basa en la ilusión de demostrar que, en realidad, todavía es mucho lo que nos 
une como sociedad. Nos propusimos comprender cuánto y cómo la sociedad 
argentina adhiere a las agendas de género y de derechos sexuales y reproductivos 
más allá de la estruendosa tensión política. 

Nos animaba el interés por aportar evidencia y dialogar con el lugar común actual 
que parece subestimar o desconocer la relevancia de estas agendas para la vida y 
la dignidad de las personas. También quisimos recuperar la visión respecto del rol 
del Estado y su involucramiento en temáticas sociales y en las agendas que son 
foco de este estudio. En este caso nos interesaba entender mejor la relación que 

la ciudadanía establece entre las funciones del Estado aquí presentadas y la 
resolución de problemáticas sociales, también a la luz de los cuestionamientos 
hacia el Estado que circulan en la agenda pública, que, como mencionamos, 
se presentan como esenciales, pero no son acompañados del mismo modo 
por las personas. 

Las preguntas de la encuesta fueron formuladas de forma de recoger las valoraciones 
de las personas con relación a situaciones concretas de la vida personal y social, 
procurando ir más allá de posicionamientos ideológicos categóricos. Nos guiaba 
la convicción acerca de que las personas tienen visiones matizadas sobre los 
temas del estudio, y que esos matices construyen cosmovisiones más complejas y 
menos cerradas que lo que a veces el discurso social y la acción política muestran.

Una mirada global de los resultados permite tener una apreciación diferente de 
lo que el clima cultural parecería indicar. El Estado aparece como un actor clave 
que, lejos de retirarse, debería involucrarse y garantizar inversión, en una sociedad 
en la que resta mucho por hacer para generar condiciones de mayor igualdad 
de derechos. Los matices aparecen más en términos de “mucho” o “bastante” 
involucramiento o inversión estatal, que en su participación o no participación 
en los asuntos sociales y la garantía de derechos. Por ejemplo, cerca del 70% 
de las personas señala que el Estado debería involucrarse y/o invertir mucho o 
bastante en brindar asistencia integral a víctimas de violencia de género, facilitar 
información y métodos de prevención de embarazos e ITS, y brindar ESI. En otras 
cuestiones sociales, como aumentar salarios en salud y educación esta valoración 
alcanza el 80%, y se acerca o supera el 90%, en cuestiones como garantizar la 
calidad y continuidad educativas y reducir la pobreza. Tal magnitud de apoyo 
a estas perspectivas deja en evidencia que las opiniones exceden las posibles 
identificaciones políticas o partidarias. Cualquier traslado lineal de porcentajes de 
resultados electorales a estos valores haría imposible llegar a un 80% o 90% de 
acompañamiento a estas ideas.

La sociedad argentina reconoce que existen desigualdades importantes (grandes 
o muy grandes) entre mujeres y varones y, al mismo tiempo, que éstas han 
disminuido en los últimos 10 años. La lectura transversal de los datos permite 
observar un escenario de transición, con sensibilidades respecto a este tema en 
proceso de cambio y mostrando algunas de ellas más consolidadas que otras.

En general, los niveles de simpatías y de acuerdos con las causas de la agenda de 
género y de DSR son razonablemente altos. Las adhesiones transversales a ambos 
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géneros y para las distintas preguntas de la encuesta, se observan en temas de 
salud reproductiva como la prevención del embarazo en la adolescencia, ESI, 
MAC, aborto, y también en violencia de género. A su vez, a pesar de simpatías y 
acuerdos que superan el 50% de las respuestas, los temas o reivindicaciones que 
generan adhesiones menores son los derechos de las personas migrantes y los 
derechos de las personas LGBT. En este último caso, el apoyo a medidas para 
favorecer a esta población, particularmente a la población trans, aumenta cuando 
se las formula vinculadas a su vulnerabilidad, discriminación o victimización -como 
en la situación de prostitución-, y los niveles de acuerdo disminuyen cuando se las 
formula como derechos, como, por ejemplo, el acceso a un documento acorde 
a la identidad. No es este un asunto menor para el debate político toda vez que 
debe decidir el modo de presentar el tema para la consideración pública. La 
semántica, generalmente, esconde también la complejidad social con etiquetas 
que no dejan ver aquello que las opiniones acuerdan.

Las diferencias de opiniones y valoraciones de los temas sondeados entre mujeres 
y varones existen pero no son igualmente relevantes en todos los casos. Los temas 
que generan mayores consensos, es decir, menores o nulas diferencias entre 
mujeres y varones, son los relativos a los derechos sexuales y reproductivos, como 
la prevención del embarazo en la adolescencia y la información y acceso a métodos 
de prevención de ITS y embarazos no intencionales, así como también la violencia 
de género (formulados como grado de simpatía con derechos reproductivos, grado 
de simpatía con la defensa de las mujeres en situación de violencia, y acuerdos con 
acceso a anticoncepción y con la prevención del embarazo en la adolescencia). 
Tanto mujeres como varones identifican la violencia de género en la pareja como 
el principal problema que enfrentan las mujeres y expresan un porcentaje similar 
de simpatía con los derechos de las mujeres en situación de violencia (59% y 
54% respectivamente). Sin embargo, aparecen diferencias cuando estos temas 
se asocian al involucramiento y la inversión estatal, tanto para asistir a víctimas de 
violencia de género (diferencia de 19% puntos porcentuales en involucramiento 
y de 17 puntos porcentuales en inversión estatal), como en inversión estatal 
en MAC y prevención de ITS (59% en mujeres vs 42% en varones). Si bien son 
temas que están en la agenda de mujeres y varones, y sobre los que comparten 
similares simpatías, aparecen diferencias a la hora de ponderar el involucramiento 
estatal en los mismos. Un aspecto a destacar dentro de los derechos sexuales y 
reproductivos, es el derecho a la ESI: las mujeres apoyan más que los varones el 
involucramiento estatal en ESI (54% vs. 35%) y consideran en un 11% más que los 
varones que la ESI en las escuelas afecta positivamente la vida de las personas. 

Las diferencias entre mujeres y varones emergen, de manera más sostenida y 
consistente, en tres grupos de causas: causas o bien vinculadas a problemáticas 
de la estructura social o de desarrollo, como la pobreza o asuntos vinculados a la 
niñez, causas relativas a la igualdad de género y las de la población LGBT. También 
aquí, hay matices y sutilezas a tener en cuenta. En el primer grupo, encontramos, 
por ejemplo, un mayor porcentaje de mujeres apoyando el involucramiento del 
Estado en la reducción de la pobreza (81% de las mujeres considera que debería 
involucrarse mucho, mientras que, en los varones, ese valor desciende a 65%), 
o en porcentajes con más de 10 puntos porcentuales de diferencia en causas 
como los derechos de las personas con discapacidad, de NNyA y la defensa 
del medioambiente. En el segundo grupo, el acceso de las mujeres a lugares 
tradicionalmente masculinos, o, a la inversa, la redistribución o reconocimiento de 
roles tradicionalmente femeninos, ponen de manifiesto los cambios y transiciones 
menos consolidadas y las tensiones aún existentes. Si bien mujeres y varones 
expresan simpatías similares por la igualdad salarial como causa relevante, los 
varones apoyan menos que las mujeres el acceso de ellas a carreras científicas y 
empresariales (91% vs. 78%) y, considerablemente menos, los cupos femeninos 
en espacios tradicionalmente masculinos (con una brecha de 22%), y conciben 
menos que ellas las brechas salariales o los maltratos como un problema relevante. 
Adicionalmente, el ámbito doméstico y de economía familiar denota diferencias: 
si bien ambos géneros apoyan una distribución equitativa de tareas del hogar 
cuando se la formula como una reivindicación, se establecen brechas en el 
acuerdo con la jubilación para las amas de casa (70% vs. 51%), el pago de la 
cuota alimentaria (82% vs. 66%) y una mayor participación de los varones en 
el cuidado y la crianza de sus hijos/as (79% vs. 64%). Asimismo, para el 64% 
de las mujeres una distribución más igualitaria de las tareas de cuidado afecta 
positivamente la vida de las personas, mientras que un mucho menor 42% de 
los varones así lo considera.  

En relación a los derechos de las personas LGBT, hay un mayor apoyo de las 
mujeres a esta causa (33% vs. 17%) y una mayor ponderación positiva para la vida 
de las personas del acceso a un documento acorde a la identidad de género (44% 
vs. 30%). Sin embargo, la brecha no es considerable en la valoración positiva del 
matrimonio igualitario (39% vs. 32%). Por último, las mujeres apoyan bastante más 
que los varones la no discrminación a las personas LGBT (75% vs. 60%). 

Para terminar con las diferencias entre los géneros, los varones consideran en 
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mayor medida que las mujeres, que ellas no enfrentan ningún problema en 
particular, tienen mayores niveles de desacuerdos con ciertas causas (por ejemplo, 
están muy en desacuerdo con el pago de la cuota alimentaria, más del doble que 
ellas), y duplican la percepción de que las desigualdades entre mujeres y varones 
no existen (9% en mujeres, 20% en varones). 

Se podría decir que los varones apoyan de manera similar que las mujeres las 
causas en abstracto, pero valoran menos la importancia de estas causas para la 
vida de las personas y, si bien destacan el involucramiento y la inversión estatal, lo 
hacen en menor medida que ellas.

Una lectura transversal y comparativa de los resultados por géneros permitiría 
sostener que los varones de la sociedad argentina están involucrados, sensibilizados 
y de acuerdo, en su mayoría, con una variedad de temas de la agenda de género 
y de derechos sexuales y reproductivos, pero lo están en menor medida que las 
mujeres. Ellas, en tanto, tienden a una mayor consideración del rol estatal para 
resolver los problemas y necesidades (propios y de otros grupos poblaciones, 
como personas LGBT, NNyA y personas con discapacidad) y de su impacto para 
la vida de las personas, muy en particular, en temas ligados a la redistribución de 
los cuidados y los ingresos (salarios, jubilaciones, aportes al hogar). Queda claro 
a lo largo del estudio que algunos aspectos de lo que nos une todavía podrían 
recorrer un camino de mayores acuerdos. 

Los cambios culturales no solo se juegan en la arena pública sino también, en las 
apreciaciones y actitudes de las personas en las situaciones concretas de la vida 
cotidiana y en los espacios microsociales donde los problemas y sus soluciones 
muestran sus impactos positivos o negativos. Esas sensibilidades y experiencias 
particulares construyen visiones y valores acerca de los problemas y hacen 
posicionar a las personas en mayor o menor sintonía con las causas sociales que la 
agenda pública propone. Los resultados de este estudio muestran que la sociedad 
argentina tiene una apreciación positiva de la relevancia de los problemas de las 
agendas de género y de DSR para el bienestar de las personas y para el Estado.

El asedio político y cultural sobre estas agendas es un dato de la realidad cultural 
y política en la actualidad. Es un escenario inédito luego de varias décadas de 
avances sistemáticos y debatidos por la sociedad y la política en la Argentina, 

avances registrados en los marcos normativos, en las políticas públicas y en el 
clima cultural. 

En este contexto adverso, las personas muestran una apreciación positiva de 
estas agendas, con matices que sin duda habrá que considerar para traccionar 
las causas y sostener y profundizar los cambios que una sociedad democrática 
demanda. Los resultados de este estudio parecen indicar que el cambio cultural 
experimentado por la sociedad argentina en las últimas décadas ha sido profundo 
y que en ese tiempo ha dejado sus huellas. Incluso, la palabra “cambio” social 
puede hacer más justicia al modo en que la sociedad avanza y se actualiza en 
sus formas, ya que se trata siempre de un proceso extenso y nunca inmediato. El 
cambio permite reconocer la actualización de lo que nos une, que si se procesa a 
lo largo de discusiones abiertas y extensas en el tiempo, puede dejar su huella en 
las opiniones, tal como la mayoría de las respuestas aquí registradas atestiguan. A 
la palabra “cambio” se la quiere contrastar con la idea de “batalla” cultural, ligada 
más a la eliminación de los otros y otras -de manera inmediata y violenta- que al 
reconocimiento de los procesos que la misma sociedad genera. Lo que nos une 
es siempre un proceso en construcción y con bases sólidas, incluso cuando el 
ruido haga parecer que esas bases no existen más.

Lo que la marea trajo y el viento no se llevó es mucho más de lo que el lugar 
común actual nombra y propone.
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